

# 卡塔尔决定明年1月退出欧佩克

新华社多哈12月3日电(记者 杨元勇)卡塔尔能源事务国务大臣萨阿德·卡比3日宣布,卡塔尔将从2019年1月1日起退出石油输出国组织(欧佩克),卡塔尔当天已将这一决定通知欧佩克。

萨阿德在当天举行的记者会上表

示,卡塔尔石油产量不高,退出欧佩克不会影响全球石油市场价格。

他说,卡塔尔正积极寻求成为全球可信赖的能源供应商,必须确保天然气产业的重要性,也必须重新审视卡塔尔在全球能源供应方面所发挥的作用,以服务于卡塔尔长期战略目

标。

他说,卡塔尔支柱产业是天然气产业,卡塔尔将继续扩大天然气生产,以确保卡塔尔的全球天然气生产大国和清洁能源出口大国地位。

卡塔尔天然气储量位居全球第

三,液化天然气出口量名列全球首位。有分析人士指出,由于国际市场价格疲软,卡塔尔天然气出口收入大幅减少,经济压力增大。卡塔尔拉动经济的重要措施之一就是提振天然气产业。



## 基层交通志愿者助力文明交通创建

12月4日,交警和交通志愿者们在路口进行督导。

从2018年开始,浙江省温州市平阳县公安局交警大队开展“创文明交通、治秩序乱象”专项行动,成立包括社工、义工、学生家长等数百人在内的文明交通志愿队伍。志愿者们配合交警在主要街道路口开展常态化的文明交通劝导行动,并对频繁出现的二轮电动车驾驶人违法行为进行积极劝导,机动车和非机动车的守法率得到明显提升,路口交通事故率明显下降,对文明交通的创建起到了积极的推动作用。

新华社记者 徐昱 摄

今年20位南京大屠杀幸存者去世

## 南京立法加强幸存者保护

新华社南京12月4日电(记者 蒋芳)记者4日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,国家公祭日前夕,又有两位94岁高龄的幸存者去世。据统计,今年以来已有20位幸存者先后离开了我们。

3日凌晨,1924年出生的南京大屠杀幸存者陈广顺去世,享年94岁。陈广顺居住的汤山西岗头村远在南京城郊,但这个平静的小村庄仍未能逃脱屠杀。1938年春节,当时只有14岁的陈广顺在家中煮山芋时被日本兵发现,被掳至村里小学的篮球场时目睹了乡亲们被日军用机枪扫射惨死。陈广顺趁乱逃进山上的密林,躲过一劫。为了将自己目睹的战争罪行公之于世,2005年他曾赴日本参加证言活动,当场痛诉了当年日军犯下的暴行。

2日凌晨,与陈广顺同龄的南京大屠杀幸存者赵金华去世。侵华日军占领南京时,赵金华还是个少女,她目睹

奶奶被日本兵强行拉走,强奸后推进河里,大半个屁股被刀砍掉。她的父亲因拒绝向日本兵交出家中的女孩被抓走并杀害。后来,赵金华把头发剪短,装成男孩子模样,跟随母亲逃难到江北浦口乡下的一个帮工家中,最终幸免于难。

南京大屠杀幸存者是这段历史的活证人,随着时间的流逝,在世的幸存者越来越少。据统计,登记在册的南京大屠杀幸存者已不足百人。

“我们还在继续寻找和查证南京大屠杀幸存者,但总体上新增的人数远远追不上老人去世的速度,我们不仅要加快对他们的证言抢救速度,也要加大对这一群体的关爱慰问力度。”纪念馆馆长张建军介绍,即将于12月13日正式实施的《南京市国家公祭保障条例》明确规定,市、区人民政府应当为南京大屠杀幸存者提供生活帮助,鼓励社会各界以各种方式关爱幸存者。

## 联合国大会 将每年1月24日定为国际教育日

新华社联合国12月3日电(记者 林远)第73届联合国大会第44次全体会议3日在纽约联合国总部召开,会议通过决议,将每年1月24日定为国际教育日。

决议邀请联合国所有会员国、联合国系统各组织、其他国际和区域组织以及私营部门以适当方式纪念国际教育日。

本次通过的决议草案由尼日利亚、爱尔兰、法国等22个国家提出。决议确认了教育对实现可持续发展的重要性,尤其提出教育可以提高个人生产力并增加经济增长潜力,有助于消除贫困和

饥饿,促进健康状况的改善,增进性别平等。

决议说,必须努力确保小学、中学、大学和职业培训等所有教育机构的包容性和公平性,使所有人都能拥有终身学习的机会,从而有机会充分参与到社会中来,为可持续发展作贡献。

尼日利亚常驻联合国代表班德在会上发言时说,教育对全球化发展极其关键,为教育设立专门的国际日有非常重要的意义,能帮助人们更好地意识到教育的重要性。班德同时呼吁国际社会支持并积极参与国际教育日,为弱势群体扩大受教育机会。

## 俄同意再次举行叙利亚问题四方峰会

据新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12月4日表示,俄同意再次举行由俄罗斯、德国、法国、土耳其参加的叙利亚问题四方峰会。

佩斯科夫对媒体记者说,俄原则上同意再次举行关于叙利亚伊德利卜局势的四方峰会,该峰会有可能在近期召开。当前最重要的不是峰会在哪召开,而是再次举行俄德法土四方峰会本身具有重要意义。

日前,俄总统普京与土耳其总统埃

尔多安在二十国集团领导人第十三次峰会期间举行会晤时表示,双方将继续遵守此前就在叙利亚伊德利卜省建立非军事区问题达成的协议,采取措施推进非军事区建设。

今年10月27日,俄罗斯、德国、法国、土耳其领导人在土耳其城市伊斯坦布尔举行有关叙利亚局势的四方峰会。峰会结束后发表的联合声明说,四国领导人呼吁在叙利亚全面停火,以减少流血冲突。

## 埃及举办防务展

当地时间12月3日,在埃及首都开罗,人们在防务展上参观中国电子科技集团展区。

埃及首届防务展3日在首都开罗国际会展中心开幕,来自41个国家的373家军工企业参展。中国航空工业集团、中船重工集团公司、中国电子科技集团等中国知名企

